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PARTE 1.- GENERAL

1.1
Objetivo y Alcance del Proyecto
Objetivos
A fin de proporcionar los servicios de voz, datos y video para  los edificios de Posgrado, Área de Trabajos y Cubículos, Unidad Campeche, es necesaria la adquisición de un sistema de distribución de comunicaciones, con cableado estructurado  bajo la certificación Plus de Panduit Permanent Link, con las características que se detallan a lo largo de estas bases, para lo cual se proporciona en el presente documento a los proveedores o a sus representantes, las especificaciones técnicas y los requerimientos funcionales, de soporte y servicios a que se deberán sujetar para integrar sus propuestas. 
Con el desarrollo del proyecto se pretende alcanzar los siguientes objetivos:
· Establecer una red estructurada de voz, datos y video para los edificios de Posgrado, Áreas de Trabajos y Cubículos de ECOSUR Unidad Campeche.  El cableado deberá  realizarse bajo la certificación Plus de Panduit Permanent Link, desde los Jack RJ45 del Patch Panel en el sitio de comunicaciones hasta los Jack RJ45 en los Face Plate en las oficinas y cubículos. 
· También se contrataran todos los trabajos de conexión de los equipo de computo, telefónico o de videoconferencia hacia los Jack RJ45 en los Face Plate y las conexiones necesarias desde los Jack RJ45 del Patch Panel hasta el cuarto de comunicaciones 
· Facilitar los trabajos de administración y control de la red, minimizar los trabajos de mantenimiento de la red y facilitar la instalación de nuevos servicios.
· Integración de los servicios de voz, datos y video en un mismo cableado
· Medio de transmisión categoría 6 libre de errores, con un ancho de banda de 350 Mhz.
· El cableado puede ser utilizado para implementar redes de área local entre los closet de telecomunicaciones y las rosetas de información para voz, datos y video,  debiendo soportar velocidades 10-base-t, 100-base-t, 1g-base-t.
· Instalación de bloques de conexión y paneles de parcheo en el closet de telecomunicaciones, así como todas las partes requeridas para terminar el cableado horizontal de voz, datos y video.

· Realizar el cableado del cuarto de equipo y/o closet de telecomunicaciones y los diferentes equipos activos de datos y/o conmutador.

· Todo el cableado deberá realizarse por canaleta interior tubería, gabinetes de equipos y cualquier parte que sea requerida para transportar el cableado de comunicaciones, según se especifica en los diagramas, planos y cualquier documento parte de estas especificaciones.

· Efectuar el aterrizaje apropiado para todo el sistema de cableado estructurado.

· Etiquetar e identificar todos los cables, salidas de información bloques y paneles de parcheo instalados bajo las especificaciones de la certificación Plus de  Panduit Permanent Link.
· La instalación del sistema, las pruebas, la entrega de resultados, capacitación en la operación y mantenimiento del sistema, y garantía del mismo deberá realizarse en acuerdo con el Departamento de Informática.
Alcance
La propuesta que presente el proveedor servirá para que ECOSUR Unidad Campeche adquiera un sistema de cableado estructurado certificado que permita cubrir necesidades de cantidad de nodos en el edificio Áreas de Trabajos de ECOSUR Unidad Campeche.
1.2 Sobre la calidad del sistema: Especificaciones técnicas de cableado de voz y  datos y requerimientos a cubrir por los ofertantes
1.2.1 Sobre la calidad de los sistemas de cableado estructurado 

ECOSUR requiere la instalación de un sistema de cableado estructurado que se realice en la unidad Campeche; para lo cual el proveedor deberá incluir una carta compromiso en donde se indique, que está en condiciones de instalar los sistemas mencionados  directamente en las instalaciones de ECOSUR ubicadas en:  

	Domicilio
	Edificio
	Num. de Nodos
	Certificación

	Libramiento carretero de Campeche km 1.5, Parque Industrial Lerma, Avenida Rancho s/n, polígono 2A..
	Áreas de Trabajos
	106
	Plus de Panduit Permanent Link o équivalente


1.2.2 Sobre el análisis de materiales a usar y entrega de propuesta

El proveedor en la presentación de su propuesta técnica deberá considerar lo solicitado en los 2 incisos del apartado 5 en forma detalladas (cantidades) 

También deberán entregar el proyecto impreso y electrónico de:

· Diagramas de MC/MDF y TC/IDF -  Incluye distribución y ubicación del equipo y componentes en los distribuidores principales e intermedios, en formato impreso y electrónico

· Planos - mostrando los métodos de distribución del cableado (tubería, ductos, etc.), incluyendo cualquier diseño de cableado requerido en áreas de oficina, en formato impreso y electrónico

Queda por entendido que para este proyecto, el proveedor debe de considerar las condiciones climáticas y metereologicas del lugar.

Al terminar el proyecto 

· Entregar croquis en formatos electrónicos los cuales reflejarán todas las corridas de cables actualizadas a cada salida de información/dispositivo de control de edificio y el esquema de identificación de todo el sistema de cableado, en formato impreso y electrónico

· Dos copias de todos los diagramas y documentos de conexiones transversales y puenteos en formato impreso y electrónico.

· Base de Datos precisa de todas las corridas del cable en formato impreso y electrónico

· Récords de pruebas realizadas a todos los cables de cobre en formato impreso y electrónico
· Al finalizar el trabajo de instalación del cableado el licitante deberá entregar a ECOSUR las memorias técnicas provisionales canjeables por las que se entreguen al momento de la certificación Plus de Panduit Permanent Link, la cual debe ser expedidas por la empresa fabricante de los bienes ofertados, en versiones electrónica e impresa.

1.2.3 Sobre la garantía de funcionamiento del cableado estructurado 

Los sistemas de cableado estructurado que se licitan, deberán estar garantizados por el fabricante a través de los proveedores participantes en cuanto a su funcionalidad, de la siguiente manera: 

· Los bienes deberán estar garantizados contra defectos de fabricación e  instalación, por lo menos 25 años.
1.2.4 Sobre los materiales y equipos

ECOSUR requiere calidad y eficiencia en los sistemas de cableado estructurado por lo que el proveedor deberá contar con los equipos de medición que soporte tecnología DSP o TDX así como equipo analizador de fibra óptica, herramientas especiales y pruebas de diagnóstico, y demostrarlo mediante la entrega de los siguientes documentos:

· Copia de la factura a nombre de la empresa que certifique o acredite la propiedad o renta del equipo  (documento listado)

· Certificado de calibración del equipo de medición (OTDR) para la fibra óptica y que se encuentre vigente a la fecha de esta licitación.

1.2.5 Sobre la documentación general a entregar por parte del licitante
Los proveedores deberán presentar de manera obligatoria la siguiente documentación: 

· Carta de no obsolescencia de los productos ofertados en un periodo mínimo de 5 años. (documento listado)
Para la recepción y aceptación de las partidas del proveedor ganador, éstas deberán cumplir con el funcionamiento adecuado de los componentes ofrecidos en las mismas, para lo cual el ECOSUR aplicará las pruebas pertinentes para su validación. 
· Carta del fabricante donde indique que la empresa licitante está certificada para realizar los trabajos objeto de esta licitación.

· Carta del fabricante que la empresa  cuenta con el apoyo del fabricante para integrar la solución objeto de esta licitación.
· Copia de los Certificados de cuando menos un técnico y un supervisor certificados por el fabricante y que estén vinculados con la empresa licitante. Los originales serán solicitados al proveedor adjudicado. 
1.2.6 Sobre el perfil de los proveedores 
Los proveedores que participen en la licitación, deberán tener el siguiente perfil: 

Tener capacidad para llevar a cabo los servicios de cableado estructurado.
Contar con al menos 1 técnico y 1 supervisor certificados por el fabricante, debiendo presentar copia de los certificados.
El integrador deberá mencionar en su propuesta quien será el supervisor, al cual nos dirigiremos para cualquier aclaración ó comentario al respecto del cableado estructurado.

A fin de garantizar lo anterior, ECOSUR requiere que como parte integral de las propuestas presentadas que el contratista o licitante incluya para su análisis, la  documentación listada bases de este concurso.
PARTE 2.- RESPONSABILIDADES.

2.1 Sobre la supervisión y administración del proyecto

El proveedor deberá proporcionar un solo punto de contacto, es decir, un Supervisor o Gerente de Proyecto que hable por el contratista y que cumpla las siguientes funciones: 

a) Iniciar y coordinar la planeación y el programa de obra, su contratista general o coordinador del proyecto, arquitecto y otros según sea especificado.

b) Asegurar que la instalación del sistema de cableado estructurado sea realizada de acuerdo a las especificaciones y documentos de diseño proporcionados y de acuerdo al programa de obra establecido, y asegurar el cumplimiento de todas las cláusulas y requerimientos del contrato.

c) Informar inmediatamente al Departamento de Informática de ECOSUR sobre cualquier cambio, problema o algún otro asunto que pudiera afectar el desarrollo y programa de obra del proyecto.

d) Proporcionar el cronograma del trabajo total del proyecto y los reportes de obra semanales sobre el desarrollo del proyecto.

e) Atender a todas las juntas de planeación y coordinación que sean programadas con todas las partes involucradas.

f) No se permitirá el cambio de gerente de proyecto por parte del contratista o licitante durante la implementación del proyecto.
2.2 Sobre el soporte técnico

El proveedor deberá indicar la ubicación y horarios de servicio del centro de soporte principal más cercano al lugar de la obra. Dicho centro deberá contar con personal permanente con capacidad de proporcionar soporte técnico en caso de ser requerido.

2.3 Sobre los códigos, normas y estándares

La instalación deberá cumplir con recomendaciones PROPIAS DEL FABRICANTE encaminados a efectuar la certificación Plus Panduit, y el cumplimiento de los requerimientos, normas y códigos tanto eléctricos y de construcción nacional y locales que sean aplicables a la instalación.

Toda la instalación deberá cumplir con los estándares internacionales de la industria. La verificación del cumplimiento de dichos estándares se realizará al término del proyecto. En caso de variaciones con respecto a los estándares, será responsabilidad del contratista corregir dicho problema bajo su propio costo.

Los estándares que serán especialmente revisados son:

a) El Sistema de Cableado Estructurado se construirá con cable UTP de 4pares calibre 24 AWG, que garantice categoría 6 basada en el estándar de la IEEE 802.3 de la solución Plus de Panduit Permanent  Link. 
b) La Descripción de cables y componentes pasivos de acuerdo a ANSI/EIA/TIA 568-A, ANSI/EIA/TIA 569, ANSI/EIA/TIA 606, TSB-72, TSB-75. Las especificaciones que deben tomarse en cuenta para el desarrollo del Proyecto son los Estándares Internacionales TIA/EIA 568ª “Normas para cableado de Telecomunicaciones en Edificios Comerciales “ISO/IEC DIS 11801 2ª edición”, “Información Tecnológica Generic Cabling” para permisos al cliente del cableado y el BICSI “Manual de Métodos de  Distribución de Telecomunicaciones.” 

c) Recordamos que las redes estructuradas se rigen por las normas ANSI/EIA/TIA elaboradas para edificios inteligentes, como son: EIA/TIA 568 y 568b cableado de telecomunicaciones en edificios comerciales. EIA/TIA 569 y 569a trayectorias y espacios para telecomunicaciones en edificios comerciales. EIA/TIA 570 cableado de telecomunicaciones para iluminación residencial y comercial. EIA/TIA 606 administración para la infraestructura de telecomunicaciones en edificios comerciales. Requerimientos de aterrizaje en Edificios Comerciales EIA/TIA 607 y NOM-001 aplicable a la fecha de la instalación.

d) Métodos de prueba para enlaces especificados en los documentos TSB-95 y TSB-67 sin restringir estas pruebas a las más recientes pruebas para categorías tales como Categoría 6.

e) Los paneles de parcheo, conectores, face plates, terminales, cables, etcétera, serán compatibles con UTP y categoría 6 de la solución Plus de Panduit  Permanent Link.
f) Las tiradas cables serán de una sola pieza, sin empalmes o conectorización intermedia. 

g) Para esta instalación se requerirán  Rack de 19 “de ancho nuevos y anclados en el sitio. Estos permitirán la instalación de los paneles de parcheo de 24 puertos con y/o paneles de parcheo   48 puertos. En caso de requerir Rack extras serán incluido en el proyecto. Los Racks serán Rack - Cable Management Rack System  NetFrame de 19",  45 RU de 7 x 19”,  marca Panduit. Se deberán incluir organizadores verticales y horizontales y tornillería necesaria.

h) La red deberá quedar certificada en la solución Plus de Panduit Permanent Link por un mínimo de 25 años. 
i) El face plate deberá tener dos servicios de datos, en algunos casos según planos de ubicación se deberán tener hasta 6 servicios divididos en voz y datos respectivamente.  Todos los Jacks deben estar libres de circuito impreso y su forma de rematado no debe ser por medio de herramienta de impacto. 

j) Todos los componentes a instalar deberán ser 100% compatibles entre si y que cumplan con 350 Mhz. en ancho de banda para categoría 6. 

k) Toda la instalación deberá estar en cumplimiento con los lineamientos de diseño e instalación  de los Estándares Internacionales y certificación Panduit Permanent Link. Para el diseño de la red se deberá tomar en cuenta principalmente la arquitectura del edificio, las trayectorias de los ductos eléctricos y de aire acondicionado. En la rama principal del cableado se podrá utilizar en los casos que sea factible y se pueda ocultar escalerilla fija al techo, para las ramas secundarias hacia las salidas de telecomunicaciones se podrá emplear tubería Conduit de fierro galvanizado o PVC gruesa, para la acometida al face plate ducto plástico, que incluya los accesorios necesarios categoría 6. Todo el cableado interior se hará mediante canaleta Panduit,  la caja de registro del face plate. En aquellos casos donde se disponga de cancelaría modular, los cables deberán bajar por un poste de aluminio o canaleta colocado en cada módulo, colocándolo lo más cercano a las columnas, para el caso de mamparas se deberá considerar su ubicación y trayectorias internas con el fin de garantizar los servicios de voz y datos en forma oculta y basadas en la forma en que esta diseñada. 

l) Los cables de la red deberán partir del gabinete siguiendo la trayectoria de la escalerilla o tubería Conduit, bajando por las tuberías y ductos antes mencionadas hasta los face plates. 

m) Se emplearán salidas dobles de telecomunicaciones (face plates) para empotrar o para montaje sobre muro. Las salidas estarán marcadas una para datos con conectores RJ-45 de categoría 6  100% compatibles con UTP y la otra como voz según sea el caso. En los bloques terminales (paneles de parcheo) se emplearán conectores RJ-45 compatibles con la categoría 6 y 100% con UTP. 

2.4 Sobre las garantías

El Contratista deberá proporcionar las siguientes garantías del fabricante:

a) Garantía de La certificación Plus de Panduit  Permanent Link,  se extiende por un período de 25 años para el sistema de cableado estructurado soportado por una póliza de garantía legal basada en leyes mexicanas.

b) Garantía de funcionamiento y componentes de cualquier sistema instalado por el contratista (canalizaciones, plásticas y de tubería Conduit).

c) El contratista asumirá la responsabilidad de proporcionar soporte cuando se requiera para esta instalación por los 2 siguientes años en sitio, tanto para materiales como en servicios. Todos los problemas en los materiales y mano de obra proporcionados por el contratista deberán ser resueltos dentro de un máximo de 24 horas a partir del momento en que es reportado por primera vez.

PARTE 3.- REQUERIMIENTOS TECNICOS GENERALES.

3.1 Sobre la arquitectura y aplicaciones del sistema de cableado estructurado

El sistema propuesto y cotizado deberá incorporar todas las características y aplicaciones listadas en estas especificaciones. El sistema de cableado estructurado, debe consistir en cuatro elementos del cableado estructurado:

a) Área de trabajo

b) Cableado horizontal
c) Closet de telecomunicaciones

d) Cuarto de equipo

El sistema de cableado estructurado debe soportar aplicaciones analógicas y digitales de voz, datos, redes de área local (LAN), video y dispositivos de bajo voltaje para control de edificios, además de administración en una plataforma común de cableado. El sistema de cableado debe de soportar aplicaciones tales como:

a) Procesamiento de datos – IBM (3270 tipo A, Sistema 36/38 y AS/400), Hewlett Packard, DELL, ACER, Data Communications EIA-232-D, RS-422, RS-423, RS-485, Ethernet, 

b) Aplicaciones de voz – PANASONIC,  SAMSUNG, NORTEL, POLYCOM.
c) Vídeo – Vídeo Analógico, Vídeo Digital y Videoconferencia. Sistemas TANDBERG, AXIS, POLYCOM.
d) Cubrir su capacidad y funcionalidad con el mínimo número de componentes.

e) Ser flexible y capaz de incorporar nuevas aplicaciones y tecnología conforme se requieran o estén disponibles.

f) Optimizar trayectorias y evitar el uso indiscriminado de cableado.

g) Comunicaciones – CISCO, Trendnet, Orinoco.

3.2 Sobre los requerimientos generales de instalación

3.2.1 Sobre el cable

a) El tipo de cable que se deberá emplear para toda la red estructurada horizontal deberá ser del tipo UTP (undhielded twisted pair) de 4 pares, categoría 6, calibre 24 AWG, conductor de cobre sólido Panduit. El ancho de banda del cable deberá ser de al menos 350 Mhz. y deberá soportar aplicaciones de voz, datos y vídeo digital, aplicaciones de amplio ancho de banda. 
b) El cableado deberá quedar colocado sobre las escalerillas (si el caso lo amerita) de cables en forma de camas. Los cables deberán quedar debidamente instalados y sujetos con cinturones de velcro a los peldaños de la escalerilla. Los cables deberán ser de una sola pieza de extremo a extremo sin empalmes intermedios, la distancia de los cables deberá cumplir con las normas. 
c) El cable UTP deberá cumplir al menos con las características eléctricas como lo marca la norma EIA/TIA 568.B a 350 Mhz. 

d) Todo el cableado deberá estar acorde a los códigos nacionales y locales que marque la dependencia. Todo el cableado expuesto y todo el cableado en cuarto de comunicaciones deberá ser instalado con escalerilla tipo malla. 

e) Todo el cableado de comunicaciones deberá ser protegido contra sobrecargas de voltaje y corriente, voltaje inducido e inducción de interferencias electromagnéticas con tierras físicas adecuadas proporcionada por ECOSUR.

f) Cualquier instalación que pudiera dañar potencialmente la estructura del edificio, o que pudiera interferir con corridas de cable, ductos de aire acondicionado, canales  del techo o tuberías ya existentes; deberán ser revisadas y aprobadas por el Departamento de Informática

g) Se recomienda evitar corridas de cable paralelas al cableado eléctrico. En el caso de que esto no fuese posible, el Contratista tratará de mantener una distancia mínima de 30 cm. entre los cables de comunicaciones y los cables eléctricos. En el caso de que dicha distancia no pudiera ser respetada, entonces el Contratista  deberá cumplir con las distancias mínimas permitidas en las especificaciones de los Estándares de EIA/TIA.

h) En el caso de que el cableado de comunicaciones interceptara al cableado eléctrico, deberá hacerlo en ángulos de 90 grados.

i) Todos los cables deberán ser etiquetados e identificados en ambos extremos con un esquema de etiquetas permanentes e impresas por etiquetadoras Panduit, para lo cual se diseñará el plan de etiquetado entre el proveedor ganador y el Departamento de Informática. 

j) El Contratista deberá de seguir y realizar la instalación de acuerdo a la información y los documentos de diseño proporcionados. En caso de que se requiera hacer modificaciones, deberá informarlo para su revisión y aprobación al Departamento de Informática

3.2.2 Sobre la tubería

a) Aunque esta propuesta se centra en el uso de tubería PVC tipo conduit y escalerilla tipo malla, en caso de utilizarse, la infraestructura del cableado se complementará con canaleta Panduit, de acuerdo a la propuesta del proyecto.  En los extremos de la canaleta se deberá emplear un monitor para evitar que los cables sufran daños durante su instalación. 

b) Todo el cableado, ductería  y tubería será soportado e instalado de manera apropiada y limpia. Todo el cableado, ductería y tubería expuestos en cuartos de comunicación, deberán correr paralelos a la estructura del edificio o en ángulos apropiados.

c) Los radios de curvatura mínimos permitidos (1”) para todo el cableado, especificados en este documento; no podrán ser excedidos por ninguna circunstancia, salvo causa arquitectónica o de fuerza mayor y serán supervisadas por  el Departamento de Informática.

3.2.3 Sobre ductos plásticos 

Para la acometida del techo al Face plate o toma de telecomunicaciones, se deberá utilizar ductos elaborados en PVC sin plomo, resistente a impactos, con capacidad de llenado de 40% según norma TIA/EIA 569 de color blanco que permita mantener la estética de la oficina. Todos los accesorios de las canaletas deberán cumplir los radios de curvatura para categoría del cable y que sea de la misma marca del cable basándose en todo momento en las especificaciones de la norma EIA/TIA 569 de no ser así este será motivo suficiente para la descalificación. 
3.2.4 Sobre los Face Plates o salidas de telecomunicaciones 

a) En las oficinas se instalarán face plate dobles (voz /datos). Los face plates ejecutivos deberán tener porta etiquetas en la parte superior y en la parte inferior y no se deberán ver los tornillos de sujeción. El color del face plate deberá ser blanco. 
b) Las tomas de telecomunicaciones deberán tener “jacks” RJ-45, compatibles con el cable UTP de categoría 6.
c) Las características del jack deberán de ser 100% compatibles con las características del cable UTP para así asegurar el mejor desempeño de transmisión. 
d) Para la salida de datos, no se aceptarán etiquetas plásticas fijadas con adhesivo. Para evitar problemas de incompatibilidad y conservar la estética de las instalaciones, es conveniente que todos los componentes de conectividad la red sean de la misma solución 100% compatibles de no ser así, éste será motivo suficiente para la descalificación.  
e) La asignación de “pines”/pares en los conectores de tapa (face plate), será de acuerdo a la designación  568.b  del estándar 568-b de la EIA/TIA. 
f) Dentro de las características mecánicas importantes que deberá tener la toma de telecomunicaciones se encuentren con: buen acabado,  fabricadas en plástico, disponer de al menos dos ventanas para su instalación. 
g) Es requisito indispensable que todos los componentes del sistema de cableado estructurado de acuerdo a normas TIA/EIA 568 b (cable horizontal, “face plates”, patch panels y jacks RJ-45), deben ser de una misma solución 100% compatible y certificable por 25 años, con el propósito de que exista una compatibilidad mecánica y eléctrica. 

3.2.5  Sobre la distribución y localización de face plates

a) Las tomas de telecomunicaciones se instalarán de acuerdo a lo indicado en los planos, como primera actividad el proveedor deberá de actualizar la información referente a la localización y distribución de las tomas de telecomunicaciones, conjuntamente con el personal de ECOSUR
3.2.6 Sobre el panel de parcheo con conectores RJ-45

b) En el interior del rack del sistema de distribución de bloque terminales, se deberá instalar panel de parcheo o “patch panel” de 19” de ancho administrables, con capacidad de 24 o 48 jacks según sea el caso de puertos RJ-45 compatibles con el cable UTP. En su cara frontal dispondrán de espacio suficiente para la colocación de etiquetas de identificación en su salida del jack. 
c) Se deberá considerar administradores horizontales con capacidad para organizar altas densidades de cable de 2 unidades  de rack frontales y posteriores, y verticales de 45 unidades de rack  frontales y traseros. Los cordones de parcheo deberán ser de fábrica y serán al igual al número de nodos solicitados, no se aceptaran los construidos en campo. 
3.2.7 Sobre cableado horizontal 

a) Para distribuir los servicios de telecomunicaciones (voz y datos) en el interior de las oficinas, se utilizará un sistema de cableado estructurado horizontal, el cual se extenderá desde el host (equipo terminal) pasando por toma de datos localizadas en las diversas oficinas, el sistema de distribución de bloque terminales o panel de parcheo y hasta el equipo activo (switches de datos y conmutadores de telefonía)
b) El cableado estructurado horizontal tendrá una topología tipo estrella. Por lo cual, cada toma de datos se deberá conectar al sistema de distribución de bloque terminales, mediante cables UTP (unshielded twisted pair) de 4 pares, categoría 6, con conductores calibre 24 AWG. 
c) Para mayor confiabilidad en el cableado estructurado horizontal, las conexiones deberán ser punto a punto entre el sistema de distribución de bloque terminales y las tomas de telecomunicaciones y no se aceptarán empalmes intermedios. 
d) Existe la posibilidad de que en  la rama principal del cableado se deberá utilizar en los casos que sea factible y se pueda ocultar escalerilla fija al techo, para las ramas secundarias hacia las salidas de telecomunicaciones se empleará tubería Conduit de fierro galvanizado pared delgada y el caso de exteriores pared gruesa para la acometida al face plate ducto plástico. Esta tubería se deberá fijar a la losa con soportes fabricados y deberá anclarse a la escalerilla de cables en un extremo y en el otro extremo solo se aproximará al área de trabajo donde se bajará del techo con canaleta hacia la caja de registro del face plate. En aquellos casos donde se disponga de cancelaría modular, los cables deberán bajar por un poste de aluminio colocado en cada módulo, colocándolo lo más cercano a las columnas. En algunos casos se emplearán las columnas para bajar los cables hasta el piso, cubriéndolos con tabla roca, ampliando el espesor de la columna con este mismo material. 
e) Los cables de la red deberán partir del gabinete o rack previsto para la colocación de los bloques terminales siguiendo la trayectoria de las canalizaciones bajando por las tuberías y canaletas antes mencionadas hasta los face plates. 
f) Se emplearán salidas sencillas con (face plates duplex) para empotrar o para montaje sobre muro. Las salidas estarán marcadas para datos y voz con conectores RJ-45 de categoría 6  100% compatibles con UTP. En los bloques terminales (paneles de parcheo modulares) se emplearán conectores RJ-45 compatibles con 100% con el UTP. 
3.2.8 Sobre los cordones de parcheo 
Las conexiones o puenteos entre los conectores de los servicios de datos del sistema de distribución de bloques terminales, se efectuarán con: 

a) Con cordones de parcheo (patch cord) de fábrica serán el mismo número de nodos solicitados, con cables de 4 pares trenzados calibre 24 AWG, categoría 6, compatible con el cable UTP, con dos conectores tipo plug RJ-45 de 8 posiciones de alta calidad, uno en cada extremo y de 7 ft de longitud. 
b) Los cordones de parcheo para los servicios de datos deberán asegurar la capacidad de transferencia y confiabilidad de transmisión, en aplicaciones con velocidades de transmisión de 350 Mhz. Se debe considerar uno para cada servicio instalado. 
c) Por ningún motivo se aceptarán cordones de parcheo elaborados en campo, esto con la finalidad de asegurar su calidad. 
3.2.9 Sobre los cordones de línea 
a) Las conexiones entre los face plates y los host terminales (equipos de cómputo, telefónico o de videoconferencia) se efectuaran con cordones de línea de fábrica que serán el mismo número de nodos solicitados, con cables de 4 pares trenzados calibre 24 AWG, categoría 6, compatible con el cable UTP, con dos conectores tipo plug RJ-45 de 8 posiciones de alta calidad. Uno en cada extremo y de 10 ft. de longitud. 
b) Por ningún motivo se aceptarán cordones de línea para datos elaborados en campo, esto con la finalidad de asegurar su calidad. 
c) Estos cordones de línea para los servicios de datos deberán asegurar la capacidad de transferencia y confiabilidad de transmisión, en aplicaciones con velocidades de transmisión a 350 MHZ se debe considerar uno para cada servicio instalado. 

3.2.10 Sobre el sistema de tierra de protección

a) El closet de telecomunicaciones, deberá estar conectado a un sistema de tierra proporcionado por ECOSUR. En caso de adquirir racks, estos deberá tener un par de rieles en ambos lados que sirva para aterrizar los equipos instalados así como la pulsera de tierra.

3.2.11 Sobre el etiquetado e identificación de cables, face plates y gabinetes 

a) Los cables, face plates y gabinetes, deberán quedar perfectamente identificados y etiquetados, con el objeto de que se pueda facilitar, la operación y mantenimiento de la red. Las etiquetas deberán ser plásticas de alta calidad y con un pegamento de alta adherencia, en tamaños adecuados para etiquetar e identificar los cables, face plates y gabinetes de la red. Para la identificación se deberá emplear un código que dé idea de la localización del elemento de que se trate. 
b) Los face plates y los conectores en los patch paneles deberán quedar debidamente identificados y etiquetados de acuerdo con lo indicado en el plano de distribución de bloques terminales y los planos de servicios. 
c) Los face plates deberán tener un identificador de salida y los diferentes servicios de datos, para evitar problemas de incompatibilidad y conservar la estética de las instalaciones. 
3.3 Sobre la documentación

El licitante entregara los diagramas y documentos listados a continuación, los cuales son parte del proyecto de ingeniería necesarios:

a) Diagramas de MC/MDF y TC/IDF -  Incluye distribución y ubicación del equipo y componentes en los distribuidores principales e intermedios. 

b) Plan de Distribución Vertical - mostrando tipo y tamaño en pares de los cables.

c) Planos - mostrando los métodos de distribución del cableado (tubería, ductos, etc.), incluyendo cualquier diseño de cableado requerido en áreas de oficina.

Cualquier cambio en los planos de instalación que pudieran ocurrir durante el proyecto, deberá ser documentado y el Contratista será responsable de redibujar los diagramas/planos proporcionados, siempre que sea aplicable.

Todas las etiquetas en las salidas de información, los bloques de distribución y cualquier otro equipo deberán ser uniformes y no realizados a mano. Todas las etiquetas necesarias, a excepción de las etiquetas en los bloques de distribución, deberán ser adheribles, cumplir con los métodos de identificación formulado por la ANSI/EIA/TIA 606, y deberán indicar, además, a través de un icono adherible el tipo de salida (voz, datos, o vídeo)

Al terminar el proyecto, el Contratista será responsable de proporcionar documentos “as-built”, mostrando las condiciones actuales del proyecto, según se instaló; y deberá proporcionar copias de tales documentos como se indica a continuación.

Toda la información deberá ser precisa y fácil de entender.

e) Entregar croquis en formatos electrónicos los cuales reflejarán todas las corridas de cables actualizadas a cada salida de información/dispositivo de control de edificio y el esquema de identificación de todo el sistema de cableado.

f) Dos copias de todos los diagramas y documentos de conexiones transversales y puenteos.

g) Base de Datos precisa de todas las corridas del cable.

h) Récord de pruebas realizadas a todos los cables de cobre.

i) Al finalizar el trabajo de instalación del cableado el licitante deberá entregar a ECOSUR las memorias técnicas provisionales canjeables por las que se entreguen al momento de la certificación Plus de Panduit Permanent Link, la cual debe ser expedidas por la empresa fabricante de los bienes ofertados, en versiones electrónica e impresa.

3.4 Sobre las pruebas

a) El Contratista deberá realizar pruebas al sistema de cableado antes de ponerlo en marcha y antes de la aceptación del mismo al 100% de los pares de cableado horizontal, éstos deberán ser sometidos a pruebas de: continuidad, cortos, inversión de polaridad, transposición y presencia de voltaje AC. Los pares de cableado horizontal para aplicaciones de voz y datos del edificio deberán ser probados desde la roseta de información/ dispositivos de control, hasta el TC/IDF. En adición a lo anterior, todos los circuitos asignados deberán ser probados desde la roseta/dispositivo de control hasta el distribuidor principal o MDF.

b) Todos los enlaces deberán ser probados bajo pruebas TSB-67, TSB-95 (Especificaciones para cableado de alto desempeño), y pruebas que ameriten a nuevas tecnologías en categorías, aun cuando tales se encuentren en preliminares, con la intención de determinar si los cables han sido instalados y terminados correctamente de acuerdo a las especificaciones listadas en este documento.  Estos enlaces deberán ser sometidos a diversas pruebas utilizando el equipo apropiado, de preferencia equipo estipulado con precisión Nivel II ó Nivel III, y que soporte tecnología DSP.  

c) Todas las pruebas deben cumplir o exceder los parámetros especificados por los estándares ANSI EIA/TIA, si alguno de los cables no cumpliera dichos parámetros, el Contratista deberá reemplazar dicha corrida o reparar sus terminaciones. Ningún cable podrá ser arreglado o empalmado a lo largo de la corrida. Todas las corridas de cable deberán ser continuas y sólidas, sin rupturas ni empalmes.

d) El Contratista deberá documentar los resultados de todas las pruebas realizadas, utilizando un formato debidamente aprobado. Dichos resultados deberán ser entregados al fabricante para la certificación de plus panduit permanent link para su aprobación y ser entregados al Departamento Informática.

e) El contratista deberá de contar con equipo especializado para las mediciones de Fibra Óptica (OTDR)  se deberá adjuntar a su propuesta técnica el certificado de calibración omitida por un laboratorio reconocido en el territorio nacional vigente en Original y dos copias para su cotejo.

PARTE 4.- DESCRIPCION TECNICA DEL PROYECTO.

4.1 Sobre la memoria técnica

Con la finalidad de tener una información a detalle de los sistemas de cableado estructurado, el proveedor deberá elaborar una memoria técnica de la instalación, la cual deberá contener los siguientes puntos: 

a) Índice. 
b) Introducción. 
c) Datos generales del contrato. 
d) Diagramas unifilares actualizados de la red vertical y de los sistemas de cableado estructurado horizontal, que fueron instalados en el edificio. 
e) Planos actualizados de la distribución de los nodos (voz y datos). 
f) Resultados de las pruebas de atenuación, jitter, crosstalk, impedancia nominal y capacitancia mutua efectuadas a cada uno de los cables UTP, incluyendo en los formatos de pruebas la siguiente información para cada uno de los cables 
· Tipo de cable 
· Capacidad del cable (en pares) 
· Calibre de los conductores de los cables 
· Longitud del cable 
· Identificación del cable 
· Constancia de la certificación del cableado estructurado horizontal bajo la certificación Plus de Panduit Permanent Link bajo la norma TIA/EIA 568b, expedida por el fabricante del sistema. 
· Catálogos originales y especificaciones técnicas de los accesorios instalados en los sistemas de cableado estructurado. 
· Fotografías representativas de los trabajos realizados en sus diferentes etapas, por ningún motivo se aceptarán fotografías que no tengan buena iluminación y textura. 
· El proveedor deberá elaborar la memoria técnica en Microsoft Word y los planos arquitectónicos se realizarán en Autocad (con copia en archivos GIF y JPG)  Está información se deberá entregar al ECOSUR en medio magnético.

· El proveedor deberá proporcionar al ECOSUR un original de la memoria técnica con un juego de copias fotostáticas, rubricadas por el encargado del proyecto. 
4.2 Sobre los ductos 

Cuando sea requerida la construcción de conductos, el proveedor deberá construirlos, apegándose a las normas de construcción y materiales de ECOSUR, el proveedor deberá considerar la longitud exacta y trayectoria ideal para interconectar las diferentes áreas, así mismo, debe considerar cuando sea necesaria la construcción de registros conforme a normas. 
4.3 Normas de trabajo para el proveedor 
a) El ECOSUR nombrará un supervisor de los trabajos, que será el único autorizado para realizar modificaciones de instalación. 
b) El proveedor deberá nombrar un responsable, el cual deberá tener experiencia en el manejo de personal y trabajos de cableado estructurado el cual deberá estar certificado por la Compañía Panduit o similar, para llevar a cabo la instalación de este tipo de obras. 
c) El ECOSUR no tendrá ninguna obligación de almacenar materiales y/o equipo del proveedor, y en los casos en que brinde esta facilidad, no se hará responsable por pérdidas o daños. 
d) El ECOSUR no se hará responsables por accidentes de trabajo del personal del proveedor. 
e) El proveedor se compromete a reparar cualquier daño causado por su personal a equipos o bienes del ECOSUR
f) El responsable por parte del proveedor, deberá reportarse con el supervisor del ECOSUR una vez al día como mínimo, para informar sobre desarrollo de los trabajos y presentar cualquier necesidad. 
g) El trámite de entrega de la certificación no modifica los plazos de entrega del cableado establecido, ya que es responsabilidad del proveedor cumplir estrictamente con lo solicitado. 
h) Los técnicos del proveedor deberán tener amplia experiencia en la instalación y mantenimiento de hardware, terminación de cables, administración y mantenimiento de conexiones cruzadas, etiquetado, pruebas con equipo scanner, cambios y movimientos. 
i) El proveedor seleccionado será responsable de cumplir con todas las normas, códigos y reglamentos de instalación aplicables a este proyecto y que sean marcados en la certificación Plus de Panduit Permanent Link. 

4.4 Sobre los planos 

Siendo los planos representación gráfica, producto del estudio detallado de lo que se ha de instalar, el ECOSUR deberá proporcionarle al proveedor un juego de planos arquitectónicos completo croquis a escala, así como un ejemplar de estas especificaciones, las cuales deberán tener en forma permanente en el sitio de trabajo. 
Cualquier concepto no indicado en los planos y/o especificaciones será sometido a la consideración de la supervisión de campo, quien además de su responsabilidad estará autorizado a dar la solución del caso, o a consultar al responsable del proyecto. 

También se entregara croquis con la ubicación de nodos requeridos, ubicación del Site de comunicaciones, metrajes y  tendido eléctrico del edificio en cuestión

4.5 Sobre las modificaciones 

Si durante la ejecución de los trabajos indicados en los planos y especificaciones del proyecto, el ECOSUR  se ve obligado a cambiar las localizaciones, procederá con todo derecho a ordenar estas modificaciones y el proveedor, deberá de ejecutarlas. 
4.6 Sobre la Inspecciones de materiales  

a) Todos los materiales, y la ejecución de la obra estarán sujetos a la inspección, examen y aprobación por la supervisión, en cualquier momento y en cualquier lugar donde se encuentren. 
b) El proveedor proporcionará oportunamente todas las facilidades, mano de obra y materiales necesarios para la inspección segura y conveniente, para la ejecución de todas las pruebas que deberán efectuarse, a manera que no demoren innecesariamente los trabajos. 
c) El ECOSUR tendrá todo el derecho de rechazar todos los materiales, trabajo o mano de obra defectuosos y exigir su corrección o reposición, los materiales, trabajo o mano de obra que no puedan reemplazar por los apropiados, sin que el proveedor tenga por este motivo derecho a reclamación. 
d) Si el proveedor no procede prontamente a sustituir el material desechado y a corregir los defectos de la mano de obra, el ECOSUR quedará facultado para ejecutarlos por medio de otro proveedor o por sus propios medios, según se requieran y cargar los costos de estas operaciones y materiales al proveedor, o bien podrá darse por terminado el derecho del proveedor para proseguir la obra. 
e) Todos los materiales y equipo suministrado por el proveedor, deberán ser nuevos y de excelente calidad. Por ningún motivo, se aceptarán materiales y/o equipo descontinuados por el fabricante ni reconstruidos. 
f) Por ningún motivo se deberán incluir accesorios, cables, etc. Que no hayan sido liberados completamente por el fabricante en el país. 
4.7 Sobre la inspección final 
Cuando el proveedor notifique al ECOSUR que los trabajos han sido terminados, o cuando éste los constate a través de la supervisión se lo comunicará al proveedor por escrito, indicándole en forma particular y detallada cada uno de los defectos que deberán corregirse para su aceptación final. 
Si dentro de las 48 horas siguientes al aviso, el proveedor no procede a efectuar con diligencia el trabajo solicitado, sin necesidad de otro aviso y sin que esto se considere una violación al contrato, el ECOSUR estará facultado para realizar los trabajos necesarios para terminar la obra de manera satisfactoria. El importe de la terminación de los trabajos realizados en estas condiciones será con cargo al proveedor. 
4.8 Sobre las instalaciones físicas de cableado, jacks y conectores

El área de trabajo consiste en la salida de voz/datos I/O modulares con Jacks RJ-45, placas de salidas de 2 posiciones, entregando los servicios al equipo a conectar a través de un cordón de parcheo multifilar ensamblado por el fabricante del sistema de conectividad propuesto y para ello:

a) El Contratista deberá proporcionar el cableado o cordones para conectar dispositivos terminales a las rosetas de información igual al número solicitado por el total de nodos. Esto incluye cordones y conectores, al igual que cordones de extensión. Todos los componentes deben de ser listados en Underwriters Laboratories (UL) y ensamblados por el fabricante.

b) Los cordones de Línea de Estación de Trabajo deben cumplir o exceder los siguientes estándares:

· Todos los cordones de parcheo deberán ser manufacturados en fábrica con cable de 4 pares categoría 6 multifilar y terminados en ambos extremos con plugs RJ45 de terminación escalonada no plénum y pestillo anti-enrredos, además de garantizar un desempeño mayor a 3.5db en Power Sum ACR y Power Sum Next. 

c) Todos los jacks de cada estación de trabajo deberán cumplir con las siguientes especificaciones:

· Jack RJ45 Cat.  6 , con capacidad de transmitir gigabit Ethernet , con las siguientes características: que no contenga circuito impreso con soldadura para garantizar un amplio rango de respuesta en frecuencias superiores a los 350 MHz para alcanzar velocidades de 10/100/1000 Mbps, y evitar falsos contactos por soldaduras frías, y permita la  entrada a plugs de 2, 3 y 4  pares en forma indistinta sin presentar deformación,  aprobando la prueba de Power Sum ACR con desempeño de canal mayo 6.2 dB a @ 350MHz, además de ser conectado sin herramienta de impacto, para garantizar la integridad del módulo, que tenga la capacidad de configuración con código de Conectorización T568a o T568b visible en la parte superior, que tenga capa de 50 micro- pulgadas de oro para  cumplir con la norma FCC parte 68, que soporte calibres de 22 a 24 AWG. Y cuente con relevador de esfuerzos mecánicos para garantizar la no desconexión de los 4 pares del cable.

· Certificados por UL 1863 y certificados por CSA

· Asegura 3/8” de destrenzado para garantizar categoría 5e o 6

· Provee un relevador de esfuerzos mecánicos para garantizar la calidad de la conexión.

· No utiliza herramienta de impacto para garantizar que se pueda utilizar un mínimo de 10 veces, garantizando un desplazamiento de aislante superior 

· Acepta plugs de 2, 3  y 4   posiciones 

· Cumple con los requerimientos de la FCC parte 68 con los 50 micro-pulgada de oro.

· Acepta plugs telefónicos y de datos 

· 2 colores para mayor administración  e identificación

· 8 Posiciones universales.

· Contacto a base de desplazamiento de aislante a 90 grados sin herramienta de impacto.

· Conector Jack cable sólido IWC de calibre 22, 24  y 26 AWG, clasificado como PVC o Plénum.

· Código de colores para configuración de conector, de acuerdo a la norma IEEE, EIA/TIA 568.

d) En cada estación de trabajo deberá contar con una tapa modular de 2 posiciones como a continuación se describe:

· Elaborada con plástico de alto impacto, con cubre tornillos y  etiquetas montados sobre la misma placa, diseñada con biseles curvos en la parte frontal, estas placas deberán aceptar los jacks modulares sin necesidad de adaptador además de tener la facilidad de aceptar tecnologías diversas de sistemas de cableado, tales como UTP,FTP, SCTP, FO(FDDI, SC,ST, FJ o conector dual).
· Material con capacidad de alto impacto.

· Rango de flamabilidad 94 V-0 y 5A de acuerdo a las normas UL.

· Color Blanco Brillante, de acuerdo a la especificación NEMA  o blanco opaco, adaptable de acuerdo a la decoración del inmueble.

· Dejar bien identificados los nodos con etiquetas impresas.
e) Los patch panels deberán de ser plug and play administrables a través de jacks de 24 puertos y que no contengan conexión del tipo 110, para con esto no tener falsos contactos al momento de su conexión y cumplir con la propuesta de 1000BASE-T.

f) Una vez terminados los trabajos objeto de este contrato, el proveedor estará obligado a desmantelar y retirar de la obra todas las instalaciones provisionales tales como oficinas, bodegas, andamios, etc., así como los materiales no utilizados, y procederá a realizar la limpieza en toda el área. El supervisor certificará que toda el área quede limpia a satisfacción del ECOSUR
4.9 Sobre el  cableado horizontal

Antes de iniciar la instalación del cableado solicitado, el ganador del concurso se comprometerá a retirar o desmantelar el cableado que actualmente funciona en las instalaciones Edificio Áreas de Trabajo ECOSUR Unidad Campeche para el, indicando el tiempo en que este trabajo se realizará. No se aceptará que el proveedor arranque el cable de forma que cause daños a la estructura del edificio, interiores o mobiliario. De causarlos el proveedor asumirá y pagará los costos de dichos daños. 

Sobre el Cableado Horizontal deberá proporcionar conexiones desde el campo horizontal del closet de telecomunicaciones hasta las rosetas de información (IOS) o hasta las áreas de trabajo. Debe consistir en un medio horizontal de transmisión, comprendiendo corridas de cable de cobre UTP, calibre 24 AWG de multiconductor de par torcido pegado individualmente de 4 pares, de las siguientes características:

a) Clasificación del cableado Horizontal de acuerdo a las especificaciones internacionales eléctricas, físicas, mecánicas y de desempeño basadas en categorías, las cuales corresponden a la velocidad de transmisión de datos y requerimientos de aplicaciones, garantizando la compatibilidad y seguridad de la transmisión. Los conectores, plugs, bloques de distribución, etc. deberán ser acordes  al tipo de aplicación solicitado.

b) El contratista deberá proporcionar cables horizontales, rosetas y conectores de terminación adecuados para conectar cada roseta de información al sistema vertical en el piso correspondiente.

· A menos que indique lo contrario en los diagramas y/o planos o en este documento, todos los cables utilizados para cada roseta de información debe ser de 4 pares de cobre torcido sin blindar, pares pegados a 350 Mhz. (UTP). 

· Todos los cables categoría 6  deben cumplir con el estándar de cableado EIA/TIA 568-A, al igual que su addendum correspondiente.

c) Todos los cables de categoría  6, a  350 MHz , deberán ser de conductores sólidos calibre 24 AWG, pares pegados individualmente cubiertos con aislamiento de polielefin y recubrimiento exterior de PVC, y deberán cumplir o exceder las siguientes especificaciones eléctricas que a continuación se describen:

· UTP (Unshielded Twisted Pair), Categoría 6.

· Conductor sólido de cobre calibre 24 AWG.

· Ancho de banda característico: 350 MHz IDEM

· Atenuación máxima: 19.9 db/100 mts, 100 MHz.

· Velocidad nominal de propagación del medio: 70%.

· Longitud máxima de segmento: 100 m. (328 ft).

· Material aislante: polielefin 

· Forro exterior: PVC.

· Capacitancia nominal @ 1 khz:  15 pf/100m
· Desbalance capacitivo maximo: 49.2 pF/100m
· Delay Skew maximo: 18ns/100m

· Resistencia máxima D.C.R.@20grados C
· Desbalance resistitivo maximo (D.C.R.) 3.0%
· Tensión de jalado maximo: 45 libras
· Radio mínimo de curvatura 0.1”
· Pruebas aplicables: UL TIPO CMR, CMG, CM, TIA/EIA 568ª CAT 5,  ISO/IEC 11801 Cat 5: NEMA WC-63.1 Cat 5.
                                   
· Pruebas antiflama: UL 1666 Riser, UL 1581 Vertical Tray: CSA FT4.
· Aplicaciones: LAN: 10/100/1000 base TX, 155 ATM, 622 ATM gigabit ethernet, multimedia y audio digital AES/EBU, Control RS422, video analógico y digital NTSC/PAL Y CATV broadband. aprobado por ul para video digital a 135 MHz (270Mbps) de acuerdo con FCC CLASE A, ideal para instalaciones que corren junto a cables de alimentación y trasformadores. Certificado para sistemas de Red Wide Band.

· Especificaciones aplicables a los siguientes organismos:



IEEE 802.3 TIPO BASE T


IEEE 802.5 UTP DRAFT



EIA/TIA 568


CDDI DRAF UTP SOLUTION



NEMA WC-63.1 Cat6 


UL 1581

· Código de colores:



Blanco azul / azul



Blanco naranja / naranja



Blanco verde / verde



Blanco café / café

· Todas las salidas de información deben utilizar tecnología de cruce de terminales (cross-over lead) para direccionar aplicaciones de circuitos de datos hasta 100Mhz y 300 Mhz IDEM, cumplir o exceder con  las especificaciones de la Categoría 6 de EIA/TIA, junto con las especificaciones eléctricas y mecánicas listadas a continuación:

1) Cada corrida individual de cable de cobre desde el subsistema de administración (Closet de Telecomunicaciones) hasta la salida de información no deberá exceder 259ft (90m) de Longitud y deberá ser continua sin empalmes ni empates.

2) La canaleta utilizada para las bajadas hacia las tomas de telecomunicaciones deberá cumplir con las siguientes especificaciones:

· UL 94V-0

· EIA/TIA 569

d) El contratista deberá observar los requerimientos de radio de curvatura y tensión de jalado de los cables de UTP de 4 pares durante el manejo de los mismos en la instalación.

e) El contratista deberá proporcionar diagramas/planos detallados para las corridas de cable en muros y plafones. En caso que el contratista  requiera mover plafones, dicho trabajo no deberá originar daños ni rupturas.
4.10 Sobre el Cableado Vertical: Cable de Fibra Óptica en Backbone vertical

El cable de fibra óptica se usará para el backbone vertical y unir los closets de comunicaciones entre edificios dentro de Ecosur unidad Campeche o un mismo edificio con la capacidad de permitir transmisiones de hasta 10 Gigabit Ethernet por cada enlace con fibra multimodo.

a) La Fibra Óptica debe ser del tipo Riser multimodo de 6(seis) hilos y certificada por el fabricante para transmitir Gigabit Ethernet hasta distancias de 750 metros, y 10 Gigabit Ethernet hasta distancias de 150 metros. Opción b 1000 metros y 10 Gigabit Ethernet hasta 300 metros. Opción c 1110 metros y 10 Gigabit Ethernet hasta 550 metros.

b)  Cada fibra debe tener un diámetro de core de 62.5 μm ± 2.5μm y un diámetro de cladding de 125μm ± 1μm, con revestimiento a un diámetro de la fibra coloreada de 250μm ± 15μm.

c) La máxima atenuación para la ventana de 850nm debe ser de 3.4dB/Km y para la ventana de 1300nm de 1.0dB/Km.

d) Cada enlace de fibra óptica instalado debe ser compatible con protocolos Ethernet, Fast Ethernet, ATM, FDDI, Gigabit Ethernet.

e) Debe cumplir con las especificaciones de dispersión de la IEC 60793 y la EIA/TIA 492 para fibras de 62.5/125 μm.

f) Cada hilo de extremo debe tener conectores del tipo SC para unirse con los acopladores de la bandeja para fibra óptica.

4.10.1 Bandeja para Fibra Óptica

La bandeja para Fibra Óptica se ubica en los Gabinetes de comunicaciones para recibir a la fibra óptica de backbone en los acopladores

a) La bandeja para Fibra Óptica debe ser de 19 pulgadas para ser montado sobre los bastidores de los gabinetes. La máscara de la bandeja debe ser de material metálico (acero) y de color negro. La altura máxima de cada bandeja debe ser de dos unidades de rack, debe ser del tipo retráctil y contar con un sistema de enrollamiento para la fibra óptica.

b) Se deberá incluir las tapas, accesorios frontales y todo lo necesario para su total protección y funcionalidad según las normas del fabricante.

c) La bandeja para los gabinetes centrales y remotos deben contener los suficientes acopladores del tipo SC para conectar a todas las fibras ópticas que reciba. En caso la bandeja para fibra óptica tuviese espacios libres en la parte frontal para los conectores, estos deben ser cubiertos con tapas ciegas.

d) Los acopladores SC-SC de la bandeja de fibra óptica deben ser del tipo modular y permitir un acoplamiento entre conectores SC con una atenuación máxima de 0.17dB

4.10.2 Patch Cord de Fibra Óptica

El Path Cord de Fibra Óptica es el cable utilizado para conectar  los puertos de la Bandeja de Fibra Óptica con el equipo activo de red (swith, hub o similar).

a) Se solicitan  Patch Cord de Fibra Óptica para los equipos activos solicitados y módulos de conectividad con la fibra óptica. 

b) Los Patch Cord de Fibra Óptica a ofertar deben ser dúplex con conectores cerámicos tipo SC en el extremo hacia la bandeja de fibra óptica y una longitud no menor de 7 pies, garantizando un perfecto recorrido por los ordenadores de cables. El tipo de conector en el otro extremo del Patch Cord de Fibra dependerá del equipo activo solicitado y módulos de conectividad con la fibra óptica. 

d) El Patch Cord de Fibra Óptica debe ser del tipo multimodo (62.5/125 μm), deben estar certificados por el fabricante para ser compatible con protocolos Ethernet, Fast Ethernet, ATM, FDDI, Gigabit Ethernet y 10Gigabit Ethernet, de acuerdo con el estándar 568B3, ISO IEI11800 OM3.

La máxima atenuación para la ventana de 850nm debe ser de 3.4dB/Km y para la ventana de 1300nm de 1.0dB/Km. El promedio de perdida por conexión del conector LC debe ser de 0.1dB

d) El conector SC del Patch Cord de Fibra debe mantener una durabilidad óptima en hasta al menos 500 reconexiones.

4.11 Sobre el Cableado vertical: Cable Multipar Raiser Categoría 3 en Backbone vertical

El cable multipar que se  usará para el backbone vertical y unir los closets de comunicaciones entre edificios dentro de ecosur unidad Campeche o de un mismo edificio con la capacidad de permitir transmisiones de voz en cada uno de sus pares.

a) El cable deberá ser multipar categoría 3 de 30 pares, con un recubrimiento de pvc rígido  diseñado para su instalación en intemperie.

b) Cada hilo del cable multipar deberá ser de un conductor unifilar de cobre, calibre 26 AWG, con un revestimiento coloreado de acuerdo al código de identificación ANSI/EIA/TIA 568 designado para planta externa.

c) El cable deberá de encontrarse pareado, y separado por grupos mediante una hebra plástica o de seda del color del grupo que represente.

d)  El proveedor deberá de comprobar mediante prueba simple la correcta continuidad de todos los pares ya instalado el cable multipar.

4.12 Sobre el panel de parcheo con conectores RJ-45 para el backbone vertical de cable multipar.

a) En el interior del rack del sistema de distribución de bloque terminales, se deberá instalar panel de parcheo o “patch panel” de 19” de ancho administrables, con capacidad de 24 o 48 jacks según sea el caso de puertos RJ-45 compatibles con el cable UTP. En su cara frontal dispondrán de espacio suficiente para la colocación de etiquetas de identificación en su salida del jack. 

b) Se deberá considerar administradores horizontales con capacidad para organizar altas densidades de cable de 1 unidad de rack frontales y posteriores, y verticales de 45 unidades de rack  frontales y traseros. Los cordones de parcheo deberán ser de fabrica, no se aceptaran los construidos en campo.
c) El proveedor deberá considerar en su propuesta la colocación de insertos ciegos ó blank inserts para los espacios vacíos que resultasen en los paneles de parcheo luego de la instalación del cable multipar. 

4.13 Sobre los cordones de parcheo para el backbone de cable multipar.
Las conexiones o puenteos entre el panel de parcheo designado para el backbone de cable multipar y la red de cableado estructurado de los edificios serán con:

a) Cordones de parcheo (patch cord) de fábrica, con cables de 4 pares trenzados calibre 24 AWG, categoría 6, compatible con el cable UTP, con dos conectores tipo plug RJ-45 de 8 posiciones de alta calidad, uno en cada extremo y de 10 ft de longitud. 

b) Los cordones de parcheo para los servicios de datos deberán asegurar la capacidad de transferencia y confiabilidad de transmisión, en aplicaciones con velocidades de transmisión de 350 Mhz. Se debe considerar uno para cada servicio instalado. 
c) Por ningún motivo se aceptarán cordones de parcheo elaborados en campo, esto con la finalidad de asegurar su calidad. 

4.14 Tierras físicas

El sistema de tierra física deberá de alcanzar  un valor menor de 3 OHMS para proteger los equipos activos de red en los sites,

· barra de cobre de 40cm  de largo x 10cm de ancho x 6mm de espesor 

· varillas cooperwed de 5/8x3mts

· cable THW-LS CAL, 1/0

· cable THW-LS CAL, 6

· cable de cobre desnudo cal, 1/0

· soldadura cadwell no, 90

· rejilla metálica de 25x25 con tapa envinagrada

· zapata pónchale cañón largo dos orificio scal, YA25-2TC38,

· polvo químico intensificador

· táqueles expansivos de 5/8” con tornillos,

PARTE 5: SOBRE LOS PLANOS, UBICACION DE NODOS Y SITE DE TELECOMINICACIONES, TRAYECTORIAS Y LISTA DE PARTES

Se entregará a  los proveedores junto a este anexo técnico los siguientes documentos:
a) Croquis actualizado al 2011, en donde se detalla las áreas actuales  de ambos niveles del edificio de Áreas de Trabajo, de la unidad  Campeche, así como el tendido que se desean para la trayectoria  del  cableado y ubicación de los nodos de voz y datos. En los mismos croquis se especifica el metraje. Los nombres de los documentos son: BIND AREA DE TRABAJO 1N   y  BIND  AREA DE TRABAJO PB, en los  formatos .PDF y .DWG.
b) Lista de partes por descripción, y número de parte:

4.15 Sobre el área de administración

a) El área de administración enlaza a todos los elementos del cableado estructurado. Consiste de hardware con etiquetas para proporcionar identificación de circuitos y cordones de parcheo o cable de puenteo utilizados para crear las conexiones en los bloques de conexión cruzada. El área de administración debe consistir de bloques de conexión para la terminación de los cables de cobre.

· En el edificio se instalarán los distribuidores principales en el site de comunicaciones

· El distribuidor de voz debe contar con todo el Hardware necesario para la intercomunicación entre el Distribuidor Principal, el equipo conmutador, así como el hardware para la administración  del cableado horizontal.

· Todos los paneles de administración se recomiendan de 24 puertos RJ45, categoría 6 y facilitar el puenteo e interconexión utilizando cordones de parcheo categoría 6 para datos y 6 para voz.

b) Los paneles de parcheo categoría 6 deben de ser modulares en su parte posterior para rematar los cables horizontales provenientes de las estaciones de trabajo, y en la parte frontal, conectores en RJ45 para los cordones de puenteo de equipo y deberán cumplir con las siguientes características:

· Basados en la norma EIA/TIA 568-A y TSB67 además de cumplir pruebas de canal completo y enlace básico para frecuencias extendidas de 350 Mhz. IDEM sobre los parámetros de power sun Next y power sum ACR

· Listados bajo UL 1863 y cumpliendo los requerimientos de FCC,UL,CSA

· Cada patch panel deberá de ocupar 1.75” de espacio vertical para máxima densidad en equipos de rack.

· Deberá de contar con áreas frontales y posteriores para identificación de cada uno de los puertos.

DESCRIPCIÓN DE PARTES

	item
	Cantidad x Edificio
	Unidad
	Descripción
	No. Parte

	
	POSGRADO
	AREAS DE TRABAJO
	CUBICULOS
	TOTALES
	
	
	

	1
	0
	16
	0
	16
	Bobina
	Bobina de Cable UTP, Cat. 6 TX 6000 Marca Panduit 
	PUR6004BU-UY

	2
	0
	5
	0
	5
	Pieza
	Paneles de Parcheo con placa de salida modular de 24 puertos, vacio Marca Panduit 
	CPP24WBLY

	3
	0
	6
	0
	6
	Pieza
	Organizadores de Cables Horizontales, Marca Panduit 
	WMPH2E

	4
	0
	106
	0
	106
	Pieza
	Jack RJ45 Giga TX, Cat.6, color blanco, Marca Panduit 
	CJ688TGAW

	5
	0
	106
	0
	106
	Pieza
	Jack RJ45 Giga TX, Cat.6, color negro, Marca Panduit 
	CJ688TGBL

	6
	0
	58
	0
	58
	Pieza
	Face Plate, 2 ventanas, Marca Panduit 
	CFPE2IWY

	7
	0
	6
	0
	6
	Pieza
	Blank insert color Blanco, Marca Panduit 
	CMBWH-X

	8
	0
	20
	0
	20
	Pieza
	Blank insert color negro, Marca Panduit 
	CMBBL-X

	9
	0
	106
	0
	106
	Pieza
	Patch cord de 10 ft Cat. 6 TX6, Marca Panduit 
	UTPSP10BUY

	10
	0
	106
	0
	106
	Pieza
	Patch cord de 7 ft Cat. 6 TX6, Marca Panduit 
	UTPSP7BUY

	11
	0
	12
	0
	12
	Tramo
	Tramo (3mt) de charola tipo malla marca Charofil  o similar en costo, calidad y garantía de servicio.
	105 MG-50-235

	12
	0
	1
	0
	1
	Lote
	Lote de materiales con todos los accesorios necesarios para la instalación a techo de 36 mts.  de escalerilla tipo malla y bajada al  Rack ubicado en el cuarto de comunicaciones y conexiones hacia los ductos de distribución de 1 y 1.5 pulgadas
	 

	13
	0
	3
	0
	3
	Pieza
	Modulo ciego para distribuidor de Fibra Óptica, Marca Panduit 
	FAPB

	14
	0
	2
	2
	4
	Pieza
	Equipo de Conmutación de Datos (Switch)  de 48  puertos 10/100/1000 con  4 puertos GbE,  SFP de fibra óptica.  Equivalente en costo,  calidad, especificaciones técnicas y servicio de garantía a la marca  CISCO SYSTEM.
	WS-C3560X-48T-S

	15
	0
	2
	2
	4
	Pieza
	Modulo SFP para fibra óptica.  Equivalente en costo,  calidad, especificaciones técnicas y servicio de garantía a la marca CISCO SYSTEM.
	GLC-SX-MM

	16
	2
	2
	2
	6
	Pieza
	Modulo  de cuatro bahías para módulos de 1GbE en  Switches
	3KX-NM-1G

	17
	0
	4
	3
	7
	Pieza
	Jumper Multimodo Duplex de fibra óptica, SC/LC , 62.5/125, de 3 mts. marca PANDUIT.
	F6E3-10AM3Y

	18
	0
	4
	6
	10
	Pieza
	Punto de acceso inalámbrico,  doble radio 2.4 y 5 GHz. Antena diversity, función mesh integrada marca  CISCO SYSTEM.
	AIR-AP1131AG-A-K9

	19
	0
	1
	1
	2
	Pieza
	Equipo de Respaldo de Energía ( UPS) de 1000 VA, USB y serial RM 2U, 120 V marca  APC.
	SUA1000RM2U

	20
	0
	1
	0
	1
	Lote
	Mano de obra por  instalación y puesta en servicio de 106 nodos de voz y datos categoría 6. Y viáticos a la Ciudad de Campeche, Campeche.
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