EPA-Comité Evaluador de Técnicos:

Asistieron: 

Gamaliel Mejía, Carmen Fernández, Luvia Padilla, Yolanda Renaud, Rodolfo Mondragón, Emmanuel Valencia, Karina Guillén, Pablo Hernández y Janneth Padilla.

No asistieron: 

Martha Váldez.

Janneth comentó que al revisar la obligación de la innovación y vinculación como no aplicables para todos los técnicos. Dora sugirió que se incluya dentro de los puntos opcionales.

Acuerdo 1: 

El requisito de promoción para técnicos titulares de innovación, se colocará como una de las actividades artículo X13, fracción IV y ss.

Acuerdo 2: 

El requisito de promoción para técnicos titulares de vinculación, incluir sector social, gubernamental, dentro de los sectores con los que se puede hacer vinculación y revisar la redacción, para ver de que manera se pueden incluir actividades como intercambio de recursos, 

Haber realizado actividades de vinculación con los sectores educativo, social, gubernamental o empresarial de bienes o servicios, en materia de investigación científica, desarrollo tecnológico o institucional, ¿intercambio de recursos? o innovación, en los términos y condiciones establecidos o que al efecto se establezcan; y

Acuerdo 3: 

Retirar la descripción de actividades del técnico asociado, y los requisitos de promoción. Aunque podrían ser utilizados para cuando se trabaje en la revisión de los criterios de permanencia. 

Acuerdo 4: 

El art. 55, debería incluir que las evaluaciones son cada 6 años para TTC con definitividad. 

Acuerdo 5:

Se revisó las modificaciones incluidas en la relación de cambios, el capítulo de sanciones y la eliminación del procedimiento de paso de técnico a investigador. 

