DATOS GENERALES DE LA REUNIÓN

Asunto: Reunión Ordinaria del Comité Evaluador de Técnicos 2011

Fecha: 22 y 23 de febrero del 2011, 
Lugar: Videoconferencia.

Asistentes:

Mirna Vallejo, Pablo Hernández, Martha Valdez, Janneth Padilla, Rodolfo Mondragón, Emmanuel Valencia, Carmen Fernández, Karina Guillén, Gamaliel Mejía, Yolanda Renaud.

Secretario: Carlos Hernández
DECISIONES GENERALES.
Aunque los técnicos no cumplieran exactamente con el tiempo de permanencia en la categoría actual, pudieron promoverse, siempre que la diferencia fuera debida al  período de evaluación, el cual no excede de tres meses. Por ejemplo, a los técnicos que fueron evaluados en 2008 y que obtuvieron sus dictámenes de evaluación en febrero (por el CET) ó en marzo (por la CDE) del mismo año, se les consideró que ya cubrían los tres años completos requeridos para promociones.

Se hizo una revisión de quienes cubren los requisitos generales del EPA para obtener permanencia, esta información no se incluirá en el dictamen ya que posteriormente se definirá el procedimiento para obtener la permanencia. 

OBSERVACIONES:

Por parte de los técnicos evaluados se presentaron algunas constancias de talleres y cursos con 100 ó más horas de capacitación, se discutió la pertinencia de estos casos y se revisó que estuvieran avalados por los jefes inmediatos para ser considerados como válidos.

