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LAS 10 MENTIRAS DE CALDERÓN SOBRE UN  “NUEVO ISSSTE”
PARA CONTENER LOS AMPAROS Y LA MOVILIZACIÓN CONTRA LA NUEVA LEY DEL ISSSTE(
Después de la “aprobación” dócil de los Diputados y Senadores de la anticonstitucional y lesiva “Nueva” Ley del ISSSTE, las manifestaciones de inconformidad demostrada con los miles de amparos y las continúas movilizaciones no se hicieron esperar, han estado presentes y han ido en aumento por todo el país. Situación que ha preocupado a líderes charros, empresarios, banqueros, PRI, PAN y gobierno federal encabezado por el espurio Calderón quien se vio obligado a presentar su “Programa de Acciones para construir un Nuevo ISSSTE”, en donde se presentan las 10 MENTIRAS que ya había pactado con Elba Esther Gordillo como condición previa, para que ella apoyara esta Nueva Ley del ISSSTE. Estas medidas fueron incluidas en la exposición de motivos en la Iniciativa de Ley, una vez aprobada, se incluyeron en los artículos transitorios de la “Nueva” Ley del ISSSTE y en la propaganda difundida por Elba Esther para convencer a los agremiados del SNTE de las “bondades” de esta Ley.  
Calderón no está ofreciendo nada nuevo, este Programa es demagógico, los problemas del ISSSTE no se pueden resolver por Decreto en tres meses, cuando la falta de servicios, personal, infraestructura y medicamentos se han agravado desde hace más de 20 años, Calderón desconoce la situación  del ISSSTE. En realidad, lo que pretende es desactivar la protesta de los trabajadores del estado, mediante acciones mediáticas.
Las 10 MENTIRAS del Programa para construir un “nuevo” ISSSTE:
Primero.  Si en años se han rezagado varias de las más de ¡10 mil intervenciones quirúrgicas! En 3 meses es imposible lograrlo, al corresponder 110 cirugías por día, sin tomar en cuenta la carencia de personal, hacen falta más de 14 mil plazas de médicos y enfermeras, hospitales, material quirúrgico, camas, aparatos de diagnóstico y tratamiento. Para la mayoría de las cirugías se requiere contar con estos recursos y no es posible tan sólo con las palabras divinas del seudo presidente Calderón. 
Segundo. Tampoco es posible atender en este mismo tiempo ¡A los más de  18 mil derechohabientes! que están en espera de una consulta con un especialista, porque en la actualidad el ISSSTE no cuenta con suficientes especialistas, ni siquiera en la bolsa de trabajo porque el ISSSTE paga salarios miserables (oncólogos, alergólogos, cardiólogos, angiólogos, gastroenterólogos, etc.)   Además los pacientes ya tienen sus citas programadas  de 3 a 8 meses. Al saturar el servicio con tan reducido personal, lo único que se estaría haciendo es simular una atención médica en detrimento de la salud y de la propia vida de los pacientes.
Con la plantilla de personal actual, el ISSSTE no puede asumir tareas extraordinarias ni creemos que el SNTISSSTE esté dispuesto a permitir que se obligue a sus agremiados a cumplir los caprichos de Calderón, sin que haya mejores remuneraciones, modernización de equipo, así como personal, infraestructura y medicinas suficientes.

Tercero. En lo referente “al grave problema de abasto de medicinas en las farmacias del ISSSTE”, se debe a problemas de corrupción, al comprar medicamentos de patente a industrias farmacéuticas trasnacionales, hasta ¡por más de 500% más caras! en detrimento de las industrias nacionales que las venden a un precio mucho menor. Además a las trasnacionales no les conviene surtir al ISSSTE las medicinas que no están en el cuadro básico a bajo precio cuando las puede colocar en las farmacias privadas para mejorar sus ganancias. Situación que provoca un gran desabasto   de  medicamentos desde hace años en la Institución. Lo que se requiere es un compromiso permanente para que los pacientes que sufren enfermedades crónico degenerativas no tengan que suspender el tratamiento con consecuencias fatales por falta de medicamentos.
Cuarto. ¿Iniciar un programa de profesionalización del personal médico? ¡Que acaso Felipillo descalifica los estudios, preparación, capacitación y especialización de este sector. O querrá decir respecto a “profesionalizar” al personal paramédico, darle algunos cursillos propedéuticos  de rápido alcance para cubrir áreas donde exista evidente saturación y rezago y suplan o complementen el trabajo del personal médico, para este mismo año.
¿Acaso existe personal suficiente en activo o en la bolsa de trabajo para poder sustituir al personal que se va a profesionalizar?, ¿Quién va a llevar a cabo las cirugías y la atención médica especializada durante los siete meses que propone Felipillo? Si tan sólo en 90 días el personal médico va a realizar las 10 mil intervenciones quirúrgicas y atender 18 mil consultas de una especialidad, de manera extra sin ningún estímulo salarial a cambio.
Y si se quisiera contratar a nuevo personal con los actuales salarios, pocos querrían trabajar y si se ofrecieran mejores percepciones, habría primero que mejorar las de los trabajadores actuales. Problema laboral grave que estarían enfrentando el SNTISSSTE y sus agremiados los cuales no han protestado por estas políticas que atentan contra sus derechos laborales. En tanto, el seudo presidente invade funciones que no le corresponde.
Quinto. ¡En dos meses! Trabajadores y especialistas en planeación presentarán un plan rector para racionalizar y orientar el desarrollo de infraestructura y los servicios médicos del Instituto. Con el fiel propósito de hacer más con menos presupuesto. Es decir, eficientizar y optimizar los recursos humanos y financieros. Lo que significa, una mayor explotación de los trabajadores de la salud, sin requerir ningún reembolso extra. Esta medida es la única realizable, porque las demás, son pura demagogia. 
Sexto. Durante los siguientes tres años el gobierno federal otorgará 8 mil millones de pesos para cubrir las deficiencias en los servicios de salud, (infraestructura médica y hospitalaria,  abasto de medicamentos, mantenimiento de equipo, contratación  y profesionalización del personal médico y paramédico) pretendiendo renovar y equipar unidades médicas, concluir obras, ampliar hospitales, construir nuevos y aplicar y buscar nuevos métodos financieros para resolver el problema de saturación. ¿Alcanzará este dinero para tantas necesidades? Además de construir el Hospital Emiliano Zapata en el Estado de Morelos. Le dará todavía gusto a Elba Esther Gordillo, al construir el Hospital General de Tultitlán, en el Estado de México, para fortalecer su feudo en la sección 36.
Si analizamos con cuidado, esta cifra de 8 mil millones sólo representa poco más de la mitad  de los 15 mil millones que el efímero Director del ISSSTE de apellido Cueto en el ocaso del foxismo, dictaminó como el costo real para poner al día los servicios de salud. Por otro lado, el propio Yunes reconoció, este 9 de mayo, que no debían esperarse milagros, que tardarían unos años para revertir el deterioro. Además, aceptó públicamente que ni siquiera tenía un inventario de infraestructura, equipo, plazas y otros detalles necesarios para llevar a cabo un proyecto de inversión. 
Medida que sólo provoca la concentración en el centro del país la atención médica del tercer nivel, mientras en el norte y el sureste no existe este servicio, en tanto,  los derechohabientes tienen que esperar más de un año para ser atendidos, con varias  horas de camino, o bien ser atendidos en otros estados, en especial en el DF, situación que llega a ser fatal para el paciente. Esta medida provoca indignación porque tampoco se dará solución a los derechohabientes de gran parte del país que siempre han demandado atención médica del tercer nivel.

Esta medida esta incluida en un transitorio de la “Nueva” Ley, al expresar que se trata de una “aportación” sujeta a los términos  que convengan a los intereses del gobierno calderonista:
VIGESIMO NOVENO: De manera extraordinaria, EL Gobierno federal deberá aportar al seguro de salud la cantidad de ocho mil millones de pesos, en los términos que convengan el Instituto y la Secretaria de Hacienda y Crédito Público.

Séptimo. Además de los 8 mil millones de pesos, el gobierno aportará al ISSSTE 2 mil millones de pesos para facilitar 100 mil préstamos incrementándose en un de 25%  durante este año. Este dinero servirá por una parte para otorgar un colchón financiero como punto de partida, después estos  préstamos serán autofinanciables y estarán condicionados  de acuerdo con las posibilidades financieras del Fondo de servicios sociales y culturales del Instituto.
Por la otra, esta medida tiene por objeto encubrir el desfalco del fondo de préstamos del ISSSTE, puesto que el gobierno dispuso indebidamente de cerca de 10 mil millones de este fondo para cubrir el gasto corriente del Instituto, cantidad que no ha devuelto y ahora muy tramposamente promete  otorgar 2 mil millones ¿Y los otro 8 mil  millones cuando los regresará?

Respecto a los 8 mil millones de pesos  destinados a los servicios de salud, más los 2 mil millones de pesos, o sea 10 mil millones de pesos son las prebendas que obtuvo Elba Esther Gordillo a cambio de apoyar la imposición de la Nueva Ley del ISSSTE. Sin embargo, de los 8 mil millones de pesos, 6 mil millones de pesos son los que se habían otorgado a los servicios de salud desde el 2004 a la fecha, lo que significa que el “extra” de Calderón es de apenas 2 mil millones.
Los otros 2 mil millones de pesos destinados a préstamos, no son en realidad una “aportación” como lo expresa Felipillo  en su “Programa” sino como se explica en la “nueva” Ley, es un préstamo que el Instituto deberá devolver a la SHCP según lo establecido en el siguiente artículo transitorio: 
“VIGÉSIMO OCTAVO: El Gobierno Federal, para el fortalecimiento del Fondo suministrará adicionalmente, por una sola vez, la cantidad de dos millones de pesos, dentro de los sesenta días siguientes a que entre en vigor esta Ley. El Instituto devolverá esta cantidad al Gobierno Federal, en los plazos y términos que convenga con la Secretaria de hacienda y Crédito Público.” 
Por lo tanto, sumadas ambas cantidades en 10 mil millones de pesos, es una cantidad irrisoria comparada con el fraudulento Seguro Popular que tríplica esa cantidad al obtener ¡29 mil millones de pesos al año!

Pero por si esto fuera poco, de acuerdo también con la “nueva” Ley, el 1% que se aportaba a este fondo se va a dejar de aportar, esto significa una reducción anual de 1 mil 520 millones en los ingresos del Fondo por lo que no sólo no va a mejorar sino que tendrá en poco tiempo un déficit mayor.
Aunado a lo anterior, existen 92 mil  trabajadores que se pensionaron por medio del retiro voluntario, cifra que disminuye la las aportaciones en la misma proporción, impactando aún más la reducción anual de los ingresos acumulados.

Octavo. Esta medida establece “abrir para el siguiente ciclo escolar más lugares en las guarderías del Instituto para los hijos de las madres trabajadoras que están en lista de espera.” Sin embargo, esta lista de espera obedece a problemas financieros y de infraestructura ya que durante muchos años las estancias infantiles no han sido suficientes y las pocas que existen están muy saturadas. Lo que implica construir para el próximo ciclo escolar –en dos meses- CENDIS suficientes o ampliar los ya existentes o contar con los ya existentes o contar con personal suficiente para atender la demanda actual es pura demagogia por lo que no se requiere abundar en ello. Para superar estas deficiencias se pretenden crear “guarderías changarrizadas” que estarán a cargo de “madres jardineras” a las cuales se les darán unas asesorias y ¡listo! ya podrá suplir el trabajo de una maestra normalista de preescolar titulada, ahorrándose  así el pago de un sueldo profesional por el de un empleada con preparación mínima, no calificada. ¿O quizás se pretende concesionar las estancias infantiles a empresas privadas como sucede en el IMSS? Porque se requiere de un ambicioso proyecto financiero de tan sólo  1000 millones de pesos, para cubrir este rubro.
Noveno. Con el dichoso impulso a los programas de vivienda, y sin previo diagnóstico, seguimiento y evaluación de cómo ha funcionado el Fondo de Vivienda donde Elba Esther Gordillo y Benjamín González Roaro han hecho fraudes multimillonarios que van hasta los ¡60 mil millones de pesos! Felipillo continuará protegiendo a estos ladrones (ya que son de su condición). Para ello, el Fondo de Vivienda cuenta con autonomía para utilizar los recursos de los trabajadores otorgándoles créditos en cofinanciamiento con los bancos. Y ¡cuidado con los jubilados y pensionados! porque los montos máximos de créditos estarán en función de la capacidad que tengan de  pago. Además las aportaciones y descuentos de los créditos manejados por instituciones bancarias se invertirán en valores garantizando alta rentabilidad al menor riesgo posible. ¡No cabe duda, puro negocio!
Como se demuestra con los 7 mil créditos hipotecarios para la adquisición de vivienda a jubilados y pensionados que no tengan casa propia, se les regalarán  35 mil pesos. Dinero que en realidad se ira a los bolsillos de las industrias de la construcción y a los bancos, en tanto, los primeros adquirirán palomares de muy mala calidad a muy alto costo y con altas tasas de interés, que nunca podrán pagar en vida y que sin embargo, según la Ley deberían de contar  con una vivienda propia o en renta barata desde hace muchos años. Por lo tanto, si durante más de 25 años no pudieron comprarse una casa propia, menos aún como jubilados o pensionados.
Cabe preguntarse de qué fondo saldrán los recursos ya que el jubilado al retirarse se le entrega lo que tenía acumulado en el fondo  de Vivienda y también bajo qué reglas lo harán, pero aun creyendo esta mentira, los 7 mil créditos distribuidos en casi 600 mil jubilados significaría un crédito por cada 85 jubilados. Además, dichos créditos no corresponden a un derecho establecido en la “nueva” Ley; sino a una oferta aislada, oportunista y demagógica.
Décimo. A la ya de por si ineficiente, insuficiente y saturada Institución, con un rezago de atención médica de años,  se pretende incorporar a 300 mil trabajadores eventuales, de lista de raya y de honorarios y a sus respectivas familias, sin contar con la infraestructura necesaria y los recursos humanos y financieros, en consecuencia aumentará la pésima atención médica. Y ni siquiera con los 8 mil millones de pesos alcanzarían para atenderlos. 

Además es una vergüenza que en pleno siglo XXI todavía el Estado Mexicano tenga en sus diferentes niveles de gobierno y dependencias, trabajadores sin  prestación o servicio alguno, violando sus derechos laborales más elementales como: su antigüedad,  basificación, derecho de un salario digno, vacaciones, prima vacacional, aguinaldo, etc. ¡incorporándolos por primear vez a la seguridad social! Sin embargo, Felipillo y Elba Esther no se comprometen a otorgarles los derechos laborales que legalmente les corresponde según el art. Constitucional 123. Lo que implica que con base en la “nueva” Ley del ISSSTE sólo se  convertirán en simples cotizantes de las afores sin ningún derecho laboral, lo que significa que esta propuesta no solo es demagógica sino criminal.
Y cómo se les van a aplicar los descuentos sino tienen percepciones, ni trabajo fijos, y se requiere tener al menos 1 año de antigüedad y trabajar una jornada completa según el Articulo Transitorio cuadragésimo tercero. Sin embargo, estos trabajadores son eventuales que en su mayoría no cumplen ni con la jornada completa, ni con el mínimo de un año laborado y los que tienen contratos estos se dan por 5 meses 15 días, por lo que bajo las condiciones señaladas en la “nueva” Ley no habrá muchos que reúnan estos requisitos. Por último, el gobierno se está comprometiendo ya, cuando esta ley contempla iniciar esa incorporación a la seguridad social a partir del 2008 y que será gradual y durante 5 años. Por lo que este compromiso también es una mentira. 

En cambio, esta medida de Felipillo además de ser anticonstitucional y demagógica, es discriminatoria, al otorgar beneficios a los diputados y senadores como se establece en los artículos transitorios décimo séptimo y cuadragésimo tercero de la “nueva” Ley del ISSTE donde se establece un trato privilegiado a “los ciudadanos que hubieren servido como diputados o senadores” al otorgarles el reconocimiento de antigüedad.
Una vez evidenciada cada una de las mentiras del demagogo Felipillo en complicidad con la corrupta y asesina Elba Esther Gordillo quienes sólo actúan por intereses mezquinos y obedecen  servilmente órdenes de los organismos imperiales (BM, FMI y BID) para privatizar la seguridad social. Se  demuestra una vez más la inviabilidad y el fracaso rotundo de esta “nueva” Ley del ISSSTE, al no ser consensuada entre los auténticos trabajadores, nace prácticamente muerta y por lo tanto, se sostiene de alfileres con discursos mentirosos, tramposos e irresponsables que sólo traen consecuencias funestas para los cotizantes y sus familiares. 
Por lo tanto, es el momento de que los trabajadores defendamos nuestros derechos laborales y de seguridad social. No permitamos que el futuro de los mexicanos y el futuro del país lo decida una banda de ladrones de cuello blanco. Luchemos por abrogar la llamada “Nueva” Ley del ISSSTE como parte de un proyecto de nación del pueblo y para el pueblo, con la unidad de la clase trabajadora. ¡Ni una privatización más! ¡Fuera el usurpador de Calderón, fuera los lacayos del imperialismo, fuera los traidores y vende patrias!
¡LA SALUD ES UN DERECHO, NO UNA MERCANCIA!

¡EN DEFENSA DE LA SEGURIDAD SOCIAL, NI UN PASO ATRÁS!
¡UNIDOS Y ORGANIZADOS, VENCEREMOS!

Consulta: http://seccion9cnte.spaces.live.com

(  Para la elaboración de este boletín informativo se tomaron elementos de análisis del documento elaborado por FESSCOP Zacatecas 21-05-07 y la Conferencia del Dr. Gustavo Leal que presentó el 29 de mayo del 2007 en la sección 9 SNTE-CNTE.
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