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VIII. Programas con padrones de beneficiarios 

1.  Informar el avance y en su caso los rezagos en la integración de los Padrones de personas Beneficiarias de los programas comprometidos al periodo

El padrón de personas beneficiarias de Padrones Gubernamentales SIIPP-G de El Colegio de la Frontera Sur, correspondiente al segundo trimestre de 2021, fue subido a la plataforma de la Secretaría de la Función Pública en tiempo y forma el 12 de julio del presente año. Lo anterior, con base en el Manual de Operación del Sistema Integral de Información de Padrones de Programas Gubernamentales publicado en el Diario Oficial de la Federación de fecha 13 de septiembre de 2018 en el numeral 6.3.1.
Es importante hacer mención que la diferencia que hay entre el universo de 171 personas beneficiarias reportadas en la plataforma con lo reportado en el listado de personas beneficiarias (90), es debido a que a algunas de las personas beneficiarias se les cubre su beca de manera mensual (misma persona) dependiendo de la fecha de inicio y término de la misma.
En la relación de personas beneficiarias que se adjunta, se especifica cuantos pagos corresponden a cada tipo de beca.
Se anexa archivo pdf de los acuses de recibo correspondiente al segundo trimestre de 2021 emitidos por la Secretaría de la Función Pública.
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