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VIII. Programas con padrones de personas beneficiarias

1.  Informar el avance y en su caso los rezagos en la integración de los Padrones de Personas Beneficiarias de los programas comprometidos al periodo
El padrón de personas beneficiarias de Padrones Gubernamentales SIIPP-G de El Colegio de la Frontera Sur, correspondiente al cuarto trimestre de 2021, fue subido a la plataforma de la Secretaría de la Función Pública en tiempo y forma el 19 de enero del presente año. Lo anterior, con base en el Manual de Operación del Sistema Integral de Información de Padrones de Programas Gubernamentales publicado en el Diario Oficial de la Federación de fecha 13 de septiembre de 2018 en el numeral 6.3.1.
El universo de este trimestre fue de 219 registros reportados en la plataforma, sin observación alguna. 
Se adjunta archivo que contiene la relación de personas beneficiarias en la que se especifica el importe mensual de la beca, número de meses pagados durante el trimestre y el número de registros reportados de cada una de las personas beneficiarias.
Asimismo, se informa que, con fundamento en el numeral 5.3 del Manual de Operación del Sistema Integral de Información de Padrones de Programas Gubernamentales (SIIPP-G), publicado en el Diario Oficial de la Federación el 13 de noviembre de 2018; con fecha 14 de enero del año en curso, el archivo de Matriz de Gestión Inicial 2022, denominado formato MGI-2022 (10 12 2021).xlsx en el que se registraron los programas de becas para el presente año, así como el oficio dirigido al Lic. José Luis Chávez Delgado, Titular de la Unidad de Control y Evaluación de la Gestión Pública fueron enviados por correo electrónico a la Licenciada Pilar Hernández Trinidad, Directora General de Control Gubernamental en el que se le informa sobre este proceso, quien nos acusó de recibo. Se anexa archivo de la Matriz de Gestión Inicial reportada.
Se adjuntan archivos pdf del acuse de recibo correspondiente al cuarto trimestre de 2021 emitido por la Secretaría de la Función Pública y del correo recibido de la Licenciada Pilar Hernández Trinidad en el que acusa de recibo la información enviada relativa a la Matriz de Gestión Inicial.
Responsable de la Información
LIC. BEATRICE DORIA SÁNCHEZ
Subdirección de Recursos Humanos
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