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VIII. Programas con padrones de beneficiarios 

1.  Informar el avance y en su caso los rezagos en la integración de los Padrones de Beneficiarios de los programas comprometidos al periodo

El padrón de personas beneficiarias de Padrones Gubernamentales SIIPP-G de El Colegio de la Frontera Sur, correspondiente al primer trimestre de 2022, no se ha podido subir a la plataforma de la Secretaría de la Función Pública debido a que la misma no está disponible. 
Con la finalidad de cumplir en tiempo y forma, se enviaron correos a las diferentes personas encargadas del SIIPP-G de la Secretaría de la Función Pública, para informarles sobre la problemática que presenta la plataforma, pero hasta esta fecha no se ha tenido ninguna respuesta. Nos comunicamos con el Mtro. José Salvador Becerril Dzib y nos comentó que la plataforma está en mantenimiento y que harán llegar un oficio en cuanto la página quede disponible.
El universo de este trimestre fue de 115 registros que serán reportados en la plataforma.
Se adjunta archivo que contiene la relación de las personas beneficiarias en la que se especifica el importe mensual de la beca, número de meses pagados durante el trimestre y el número de registros reportados de cada una de las personas beneficiarias.
Se adjunta archivo pdf del acuse de recibo correspondiente al envío de la Matriz de Gestión Inicial de fecha 14 de enero del presente año. Asimismo, se anexan correos e imágenes relativos a la situación presentada con la plataforma para subir la información del primer trimestre, descrita con anterioridad.


Responsable de la Información
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